

Состоялся региональный диалог по климатической политике для стран Центральной Азии

03–04 февраля 2022 года – ПРООН провела региональный диалог по климатической политике в рамках проекта «Политические действия по обеспечению климатической безопасности в Центральной Азии», финансируемого Правительством Великобритании и реализуемого ПРООН в Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане.

В рамках регионального климатического диалога в течение двух дней было организовано обсуждение тем, которые сегодня являются ключевыми в вопросах изменения климата и составляют основу для выполнения международных климатических обязательств. Региональный диалог включил круглые столы, на которых страны свободно обсудили и обменялись опытом и мнениями с целью выявления извлеченных уроков и выяснения того, что и как можно улучшить в будущем.

Директор по развитию Министерства иностранных дел и международного развития Великобритании (FCDO) в Центральной Азии Мирза Джохани в своей приветственной речи подчеркнул: *«Наш климат в этом регионе полностью взаимосвязан. Нельзя защитить ледниковые богатства одной страны, не защищая ледниковые богатства другой страны. Одна страна не может использовать все водные ресурсы без истощения ресурсов другой. Одна страна не может использовать большой гидроэнергетический потенциал, не поделившись этим потенциалом с другими. Когда один из нас слаб, все мы слабы. Вместе мы сильнее».*

Луиз Чемберлен, Постоянный представитель ПРООН в Кыргызстане, в свою очередь отметила: *«Существует готовность к более эффективным коллективным действиям по борьбе с изменением климата. Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан были среди стран, которые представили свои обновленные более амбициозные ОНУВ до начала КС-26. Национальные делегации хорошо подготовились к переговорам посредством наращивания потенциала климатической дипломатии при поддержке ПРООН и Великобритании. И делегации стали более инклюзивными с участием НПО, гражданского общества, СМИ и молодежи. Впервые на КС был центральноазиатский павильон, одна общая площадка для региона, которая успешно продемонстрировала действия по изменению климата в нашем регионе. Нам необходимо эффективно выполнять Парижское соглашение, уделяя особое внимание адаптационным потребностям региона и выстраивая инклюзивные коллективные действия».*

Цели регионального климатического диалога заключались в следующем:

- Ознакомить участников и лучше понять результаты 26-й сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (КС-26) и климатической дипломатии;
- Обменяться опытом и уроками, извлеченными из участия в КС-26;
- Обсудить, как улучшить подготовку и участие в будущих КС с целью повышения эффективности их участия в КС-27;
- Инициировать диалог о реализации Парижского соглашения на национальном уровне.

ПРЕСС-РЕЛИЗ



26-я сессия Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (КС-26) под лозунгом «Объединение мира для борьбы с изменением климата» завершилась принятием Климатического пакта Глазго. Пакт проложил путь для всего мира для удержания глобальной температуры на как можно более низком уровне в рамках цели, установленной Парижским соглашением. 1,5 градуса Цельсия считается самой безопасной климатической зоной, которую человечество может еще достичь. По мнению ведущих ученых-климатологов из Межправительственной группы экспертов по изменению климата, превышение этого температурного уровня даже на полградуса существенно увеличит климатические риски и может привести к необратимым последствиям.

В Пакте отмечается, что текущие обязательства стран по сокращению выбросов парниковых газов, вызывающих глобальное потепление климата на планете, недостаточно амбициозны для удержания среднемировой температуры на уровне не более 1,5 градусов Цельсия в сравнении с доиндустриальным уровнем. В целях борьбы с этим глобальным вызовом, к правительствам всех стран был обращен призыв по значительному увеличению их Определяемых на национальном уровне вкладов (ОНУВ) к концу 2022 года.

Пакт впервые в истории переговоров об изменении климата включает в себя формулировку, в которой странам предлагается при переходе к энергосистемам с низким уровнем выбросов осуществлять политику постепенного отказа от использования угольного топлива для выработки энергии и постепенного отказа от неэффективных субсидий на все виды ископаемого топлива. Эта политика будет нацелена на источники энергии, которые, по мнению ученых, являются основными движущими силами антропогенного изменения климата.

Пакт уделяет большое внимание безотлагательному расширению масштабов действий по адаптации к последствиям и воздействия изменения климата и их финансовой поддержки. Адаптация является первоочередной задачей для стран Центральной Азии, поскольку риски изменения климата являются насущной и фундаментальной проблемой для региона.

Ариф Мохаммад Файсал, руководитель портфеля по изменению климата, энергетике и окружающей среде ПРООН в Таджикистане сказал: *«Как вы знаете об итогах КС-26, сейчас нам нужно найти устойчивое решение с учетом специфики стран и региона, чтобы составить осуществимый и просчитанный по стоимости план работы, и действовать соответственно с инновационным и дальновидным видением. Мы в лице ПРООН привержены принятию комплексного подхода к работе со всеми партнерами по осуществлению мер, упомянутых в обновленных ОНУВ и Национальных стратегиях адаптации к изменению климата. Этот центральноазиатский регион очень тесно связан из-за географического положения, культуры, языка и т. д. Таким образом, региональное сотрудничество в области изменения климата обеспечит взаимовыгодное решение для всех стран Центральной Азии».*

«Следует отметить важность такого регионального проекта, в котором мы имеем возможность обсудить наши вопросы и обменяться мнениями стран Центральной Азии. Очень важно сейчас обсудить, как наши страны готовятся или уже начинают осуществлять шаги по реализации всех решений КС-26 и по достижению национальных обязательств, принятых в рамках Парижского соглашения», — отметила специалист по изменению климата ПРООН в Узбекистане Рано Байханова.

ПРЕСС-РЕЛИЗ



Климатический пакт Глазго также завершил так называемый «Свод правил» реализации Парижского соглашения, который в настоящее время полностью введен в действие. Странам необходимо подготовиться к выполнению требований Парижского соглашения и проведению необходимых национальных мероприятий. Поддержка регионального сотрудничества в Центральной Азии объединит усилия стран этого региона и сделает их более эффективными, как в укреплении национального потенциала для действий в области изменения климата, так и в содействии глобальным целям Парижского соглашения.

Проект «Политические действия по обеспечению климатической безопасности в Центральной Азии» финансируется Правительством Великобритании. Проект способствует региональному сотрудничеству по вопросам климатической политики и эффективной климатической дипломатии, позиционированию странами своей климатической повестки, основанной на научно обоснованных обязательствах по сокращению выбросов парниковых газов.

Проект реализуется в Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане офисами ПРООН в тесном сотрудничестве с Министерством иностранных дел по делам содружества и международного развития Великобритании (FCDO).